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Milí občané, vážení čtenáři,

rok 2024 se pomalu chýlí ke konci, a tak bych vás 
rád přivítal u nového vydání našeho zpravodaje, 
který je plný zajímavých informací, ohlédnutí za 
uplynulými měsíci a také zpráv o nadcházejících 
akcích. Mám velkou radost, že jsme letos v naší 
obci uspořádali tolik úspěšných aktivit a že jste se 
jich v hojném počtu zúčastnili. Bez vás, aktivních 
občanů, by naše akce neměly takovou atmosféru 
a nezískaly by tak pozitivní ohlas.

V tomto čísle zpravodaje se dozvíte, jak se dařilo 
našim dětem v základní a mateřské škole, které 
se mohly těšit z různorodých akcí jako exkurze, 
programování robotů nebo natáčení pořadu Šiku-
lové. Dočtete se také o novinkách v naší knihovně, 
o výsadbě nových stromů a keřů na zahradě 
mateřské školy nebo o aktivitách ve školní družině.
Mezi nejvýznamnější události uplynulého ob-
dobí patřil I. Pochod svobody, kde jsme společně 
oslavili výročí výsadby Aleje svobody, která získala 
ocenění v soutěži Komunální projekt roku. 
V Senátu ČR jsme převzali cenu za tento projekt, 
což je uznání nejen pro obec, ale i pro všechny do-
brovolníky a aktivní občany, kteří se na jeho real-
izaci podíleli. Zároveň vás srdečně prosím 
o podporu naší aleje v anketě Alej roku. Hlasujte 
a pomozte nám ukázat, že i malé obce dokáží rea-
lizovat velké projekty.
Letos se v naší obci podařilo uspořádat úspěšný 
kujavský Gulášfest, divadelní představení s výs-
tavou obrazů, III. kujavské Štrúdlobraní a mnoho 
dalších setkání, která přispěla k utužení naší ko-
munity. 
Rád bych poděkoval všem organizátorům, dobro-
volníkům a spolkům, kteří se podíleli na přípravě 
těchto akcí.
V tomto čísle najdete také rozhovor s dosavad-
ním velitelem JSDH Miroslavem Mrázkem a jeho 
nástupcem Lukášem Gontkovičem. 
Podíváme se na činnost mysliveckého spolku, 
který letos obnovil svůj výčepní pult v chatě a přip-
ravil první letošní hon. 

SLOVO STAROSTY

Ing. Michal DRESLER
Váš starosta

TJ Sokol se pochlubí svými sportovními úspěchy 
a Senior klub hlásí velký zájem o zájezd do Krako-
va, který byl zcela vyprodán. 
SDH vás mezitím informuje o tom, že se jeho čle-
nové stali mistry Novojičínské ligy, za což jim, jmé-
nem celého vedení obce, gratuluji.

Největší výzvou letošního roku byly zářijové povod-
ně, které zasáhly naši obec. Díky nasazení hasičů, 
dobrovolníků a aktivních občanů jsme tuto těžkou
situaci zvládli a nyní postupně pracujeme na ob-
nově. Všem, kteří pomohli, bych chtěl srdečně 
poděkovat.

Na závěr bych rád vyjádřil poděkování vám všem 
za vaši aktivitu, zapojení do dění v obci a podporu 
během celého roku. 
Věřím, že společně dokážeme překonat všechny 
výzvy a přispět k dalšímu rozvoji naší krásné obce.

Přeji vám klidné a radostné prožití vánočních svát-
ků, mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v novém roce 
2025. 
Jak řekl Albert Schweitzer: “Štěstí je jediné, co 
můžeme rozdávat, aniž bychom ho sami neměli 
dost.” 
Přeji vám, ať je váš nový rok plný štěstí a radosti, 
kterou budete moci šířit dál.
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ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA OBDOBÍ 9/2024 – 11/2024
Dovolte, abychom vás informovali o nejdůležitějších
událostech a aktivitách, které se v uplynulých 
měsících odehrály v naší obci.

Stavební úřad a změny ve správě
Na přelomu srpna a září jsem absolvoval několik 
jednání týkajících se změny příslušného obecního 
stavebního úřadu. Kvůli novelizaci zákona došlo 
k přesunu mnoha pravomocí ze Stavebního úřadu ve 
Fulneku na Stavební úřad v Bílovci. 
Naše obec patří do správního obvodu Bílovce, ale 
určité stavební záležitosti řešil Stavební úřad ve 
Fulneku. Proto jsme podali žádost o přechod pod 
Stavební úřad ve Studénce, což by nám zajistilo lepší 
a jednodušší správu stavebních řízení. Přechod této 
agendy kompletně pod Stavební úřad v Bílovci nebyl 
ze strany města podpořen. Čekáme na finální stano-
visko ministerstva. 
Řešení povodní a jejich následků
V září jsme se museli vypořádat s mimořádně 
náročnými povodněmi. Společně s hasiči, dobrovol-
níky a dalšími občany jsme zasahovali při likvidaci 
škod a pomáhali postiženým domácnostem. Velkou 
podporou do budoucna nám bude finanční pomoc ve 
výši 229 107 Kč od Moravskoslezského kraje a Nad-
ace Agrofert ve výši 66 000 Kč na obnovu hasičské 
techniky. Po povodních jsme ihned začali mapo-
vat škody a připravovat plány na jejich odstranění. 
Jelikož v naší obci během povodní spadlo mnoho 
stromů, rozhodlo se zastupitelstvo obce tyto stro-
my darovat občanům. Prosíme občany, kteří stromy 
získali, aby stromy a větve co nejrychleji odklidili.
Dotace a finanční příspěvky
Mimo dotace a granty pro hasiče se nám podařilo 
získat také grant z Nadace ČEZ ve výši 44 150 Kč na 
výsadbu dřevin na zahradě mateřské školy​. 
Byla nám také přiznána dotace Moravskoslezského 
kraje na přípravu projektové dokumentace na rekon-
strukci interiéru celé budovy MŠ ve výši 350 000 Kč. 
V listopadu jsme se dozvěděli, že byla k podpoře 
vybrána také žádost o dotaci ze Státní zemědělské 
politiky ve výši 699 141 Kč na pořízení komunální 
techniky pro naše technické služby a herních prvků 
do zahrady mateřské a základní školy. Žádost musí 
ještě posoudit Státní zemědělský intervenční fond. 
Finální potvrzení bychom měli mít zhruba v dubnu 
2025.
Kulturní a sportovní akce
Podzimní měsíce byly bohaté na kulturní a sportovní 
události. O mnohých akcích se dočtete na dalších 

stránkách tohoto vydání. Společně s místními 
spolky jsme v uplynulém období uspořádali tyto 
akce: I. ročník kujavského Gulášfestu, III. ku-
javské Štrúdlobraní, Na kafíčko do knihovny, další 
tradiční Podzimní swap oblečení, divadelní před-
stavení s vernisáží, I. Pochod svobody, oslavu ju-
bilantů, výsadbu dřevin na zahradě MŠ a mnoho 
fotbalových utkání. Spousta dalších skvělých akcí 
nás ještě čeká. Rozsvícení vánočního stromu, mi-
kulášská pohádka, zájezd do Krakova, vánoční 
koncert, silvestrovská kopaná, silvestrovský 
přípitek.
Tyto akce opět potvrdily, jak silná je naše komu-
nita a jak skvělou atmosféru umíme vytvořit při 
společných setkáních.
Podpora školství a rekonstrukce budov
V září jsme s dalšími zastupiteli zahájili škol-
ní rok ve škole i školce a předali dětem učební 
pomůcky a výtvarné potřeby v hodnotě 19 020 Kč, 
což rodičům pomohlo ušetřit za nákup drahých 
školních potřeb. Dále jsme začali pracovat na pro-
jektové dokumentaci pro rekonstrukci interiéru 
mateřské školy a na projektu na instalaci fotovol-
taických panelů​.
Další rozvoj obce
Zastupitelstvo schválilo několik důležitých us-
nesení, včetně plánů na rekonstrukci místních 
komunikací, vyřazení majetku poškozeného 
při povodních a přijetí rozpočtových opatření. 
Schválen byl také záměr rekonstrukce skladu ve-
dle obecního úřadu.
Byla dokončena rekonstrukce mostu a oprava ko-
munikace na dolním konci obce, kde nyní čekáme 
na kolaudaci. Most byl stavebním dozorem hodno-
cen jako jeden z nejkvalitnějších v okolí.
Zastupitelstvo obce schválilo také záměr propach-
tovat zemědělské pozemky. Jsem moc rád, že 
se nám nakonec podařilo pronajmout všechny 
pozemky i s protierozními podmínkami, které 
zastupitelstvo na základě doporučení odborníků 
stanovilo. Věřím, že i tento krok přispěje k řešení 
splavování půdy z polí do obce.
V současné době by v obci mělo probíhat připojo-
vání domů k optické síti. Stále platí, že dodavatele 
internetu/telefonních služeb si může každý občan 
vybrat sám. Nemusí uzavřít smlouvu s pracovníky 
O2, kteří jsou partnery společnosti CETIN. Ceny 
jednotlivých dodavatelů jsou dle mých zkušenos-
tí podobné, rozdíl může nastat na základě již 
odebíraných služeb. 

UDÁLO SE NA ÚŘADĚ
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Další témata zasedání zastupitelstva
Na svém 13. zasedání zastupitelstvo schválilo 
záměr prodloužení nájemní smlouvy na pronájem 
části p. č. 1148/1. Schválen byl také záměr prodeje 
části p. č. 198/5 majiteli přilehlého rodinného domu. 
Bylo také schváleno uzavření dodatku ke smlouvě 
o zřízení služebnosti inženýrské sítě potřebné pro 
zasíťování pozemků u hřiště. 
Zastupitelstvo se věnovalo také žádostem o pří-
spěvky z rozpočtu obce. Ke zvýšení větší transpa-
rentnosti a zjednodušení celého procesu 
rozhodování o dotacích schválilo zastupitelstvo 
obce Zásady pro poskytování individuálních do-
tací. Společně s nimi byly schváleny také Zásady 
pro poskytování dotací v rámci dotačního programu 
obce Kujavy „Domovní ČOV“, o kterém se dočtete 
více dále ve zpravodaji.
Zastupitelstvo schválilo také několik rozpočtových 
opatření, přičemž financování zůstalo vždy 
nezměněno. Bylo rozhodnuto také o zhodnocení 
peněžních prostředků na termínovaném účtu. 
Zastupitelé rovněž schválili na základě žádosti 
ředitelky změnu závazného ukazatele pro ZŠ a MŠ 
Kujavy.
Činnost úřadu
V uplynulých měsících jsem se zúčastnil něko-
lika školení, například kurzu Voda v obci a krajině, 
kde jsme se věnovali tématům jako jsou povodně. 
Tyto nové znalosti se mi velmi hodily při řešení 
nedávných povodní u nás. Absolvoval jsem také 
školení zaměřené na to, jak správně a plně využívat 
webové stránky obce, aby byly co nejpřístupnější 
pro všechny uživatele.
Navíc jsem se zúčastnil celostátní konference 
Sdružení místních samospráv, kde jsem v tombole 
vyhrál poukaz na 50 000 Kč na strategické pora-
denství pro naši obec, což je skvělá příležitost pro 
další rozvoj Kujav. Společně s kolegy z obecního 
úřadu jsme také prošli školením o tom, jak se vy-
varovat nejčastějších chyb při správě financí obce. 
Obecní úřad se letos věnoval také velkému množst-
ví žádostí o povolení kácení dřevin rostoucích mimo 
les nebo velké administrativě spojené s nedávnými 
povodněmi.

V uplynulém období jsme absolvovali také závěrečné 
jednání s Českou inspekcí životního prostředí, 
která u nás provádí kontrolu už od minulého roku. 
Během této kontroly se objevilo několik problémů, 
jako například špatný stav kanalizace u obecních 
budov nebo nepovolené používání jednotné kanali-
zace pod chodníkem. Zatím neznáme konečný ver-
dikt inspekce, ale už nyní na celé situaci pracujeme. 
Plánujeme opravit stávající kanalizaci, snažíme se 
získat potřebná povolení a legalizovat současné 
řešení. Zastupitelstvo také schválilo dotaci pro 

Podrobnosti a přesné podmínky 
ke kácení najdete 

v Metodické instrukci 
Ministerstva životního prostředí.

občany na modernizaci starých septiků a žump, 
abychom společně zlepšili stav odpadních vod 
v obci.
Ocenění a spolupráce
Naše Alej svobody získala zvláštní cenu hodnoti-
telské komise v soutěži Komunální projekt roku. 
Ocenění jsme převzali v Senátu ČR společně se 
zástupci ČSOP Studénka. Je to uznání nejen pro 
obec, ale pro všechny dobrovolníky, kteří se na pro-
jektu podíleli a přispěli k jeho úspěchu.
Ocenit musíme také soutěžní družstvo našich 
hasičů, resp. družstvo A, které se letos stalo mis-
try Novojičínské ligy. Gratulujeme a přejeme oběma 
družstvům další skvělé výsledky. 
Plány na další období
Těšíme se na nadcházející akce, jako jsou rozsvícení 
vánočního stromu, mikulášská pohádka, vánoční 
koncert, silvestrovská kopaná a další. 
Pokračujeme také v projektové přípravě na rozšíření 
sportovního zázemí a podporu komunitních aktivit.
Děkuji všem, kteří se podílejí na rozvoji naší obce a 
aktivně se zapojují do jejího života. 
Těším se na další úspěchy, které nás v příštím roce 
jistě čekají.

Michal Dresler

NESLYŠÍTE MÍSTNÍ ROZHLAS? 
Stáhněte si mobilní aplikaci Česká obec.
Mobilní aplikace Česká obec je alternativou kla-
sického rozhlasu a najdete v ní informace o přip-
ravovaných akcích, přepsaná hlášení rozhlasu a ji- 
né důležité informace.
Stačí si pouze do svého mobilního telefonu z Google 
Play nebo App Store stáhnout aplikaci Česká obec. 
Následně spustíte aplikaci a v pravém horním rohu 
kliknete na ikonu dvou panelových domů. Následně 
na ikonu plus v pravém dolním rohu, zadáte Kujavy 
a opět kliknete na ikonu plus u názvu obce. 

To je vše. Nyní můžete hlášení rozhlasu číst také ve 
svém mobilním telefonu.
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Obec Kujavy vyhlašuje nový dotační program zaměřený na podporu výstavby domovních čistíren odpad-
ních vod a zemních filtrů jako náhrady za původní septiky a žumpy (dále jen „ČOV“). Cílem této iniciativy 
je zvýšit kvalitu životního prostředí a zajistit, aby také budovy, napojené na stávající jednotnou kanalizaci 
obce, produkovaly odpadní vody v požadované kvalitě. Tento program je reakcí na potřebu modernizace 
zastaralých septiků a žump, které nesplňují současné standardy.
Proč je dotace potřeba?
Producenti odpadních vod musí dle zákona dodržovat stanovené limity kvality odpadních vod. Dotace má 
pomoci vlastníkům nemovitostí s modernizací nebo výstavbou nových ČOV, čímž se zvýší účinnost čištění 
odpadních vod a zajistí se splnění předepsaných parametrů. 
Zásady dotačního programu
Dotační program bude zahájen od 1. ledna 2025 a vztahuje se výhradně na nemovitosti v katastru obce 
Kujavy, kde jsou trvale hlášené osoby. Žadatelem může být pouze fyzická osoba, vlastník budovy určené 
k trvalému bydlení. O alokaci na tento dotační program bude rozhodovat zastupitelstvo při schvalování 
rozpočtu.
Výše dotace: Činí 70 % uznatelných nákladů, maximálně však 60 000 Kč na jednu budovu.
Zpětná výplata: Dotace bude vyplacena zpětně po předložení dokladů o realizaci projektu a uvedení ČOV 
do provozu.
Uznatelné náklady: Patří sem náklady na technologické vybavení ČOV, přívodní a odpadní potrubí, přívodní 
kabeláž a zemní filtry. Naopak výkopové práce, montáže a projektové práce nejsou uznatelnými náklady.
Jak žádat o dotaci?
Žádosti o dotaci lze podávat od 1. ledna do 31. října každého roku. Žádosti budou posuzovány postupně na 
zasedání zastupitelstva. Formuláře a další podrobnosti jsou k dispozici na webu obce nebo na obecním 
úřadě.
Pro více informací nás neváhejte kontaktovat na telefonním čísle +420 556 740 023 
nebo prostřednictvím e-mailu obec@kujavy.cz.

DOTACE NA VÝSTAVBU DOMOVNÍCH ČISTÍREN 
ODPADNÍCH VOD v obci Kujavy

KÁCENÍ DŘEVIN MIMO LES - co potřebujete vědět před žádostí o povolení
S příchodem období vegetačního klidu (listopad–březen) se množí žádosti o povolení ke kácení dřevin. 
Pokud plánujete na svém pozemku pokácet strom nebo keř, je důležité vědět, kdy je potřeba žádat o po-
volení a kdy naopak můžete kácet bez něj.
Kdy potřebujete povolení ke kácení?
Povolení je nutné vždy, pokud chcete pokácet dřeviny na pozemcích, které vlastníte, spoluvlastníte nebo 
si pronajímáte, a jejich obvod kmene přesahuje 80 cm ve výšce 130 cm nad zemí. Povolení vydává obecní 
úřad. Pokud vlastníte pouze část pozemku, musíte mít souhlas ostatních spoluvlastníků.
Povolení není potřeba, pokud:
Kácíte dřeviny s obvodem kmene do 80 cm měřeným ve výšce 130 cm nad zemí. Jedná se o souvislý porost 
(tzv. zapojený porost) o celkové ploše do 40 m². Kácíte energetické dřeviny nebo vánoční stromky, pokud 
období mezi sklizněmi nepřesahuje 10 let. Jde o ovocné dřeviny rostoucí na pozemcích v zastavěných 
územích, evidovaných v katastru nemovitosti jako zahrada nebo zastavěná plocha a nádvoří (např. jabloň, 
hrušeň, třešeň, ořešák, rybíz apod.).
Kdy je povolení vždy nutné?
I když dřevina splňuje podmínky pro kácení bez povolení, výjimku tvoří případy, kdy se jedná o:
Významný krajinný prvek nebo stromořadí, náhradní výsadbu, která byla uložena jako kompenzace eko-
logické újmy. Pokud je kácení součástí stavebního záměru schvalovaného v územním řízení, musíte požá-
dat také o jednotné environmentální stanovisko ke kácení dřevin od úřadu obce s rozšířenou působností. 
Samotné povolení pak vydává stavební úřad.
Jak žádost vyřídit?
Žádost o povolení ke kácení dřevin podáte na obecním úřadě. Doporučujeme ji podat s dostatečným před-
stihem, přibližně 60 dní před plánovaným kácením, aby byl čas na schválení žádosti.
Péče o dřeviny je důležitou součástí ochrany životního prostředí, proto při plánování kácení dbejte na 
zákonné podmínky a možnosti náhradní výsadby. Ochrana zeleně je ve veřejném zájmu a přispívá k za-
chování zdravé krajiny pro budoucí generace. 4.

Pavla Ertlová
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Nesmíme zapomenout také na tradiční události, 
jakými byly „Drakiáda“ a oslavy svatého Martina. 
Na drakiádě nám sice moc nefoukalo, ale aspoň 
jsme se sešli, opekli si společně buřty a poseděli 
na nově nařezaných kuláčích. 
Také se pokračuje s úpravami na školkové zah-
radě, kde tentokráte za podpory Nadace ČEZ bylo 
vysázeno mnoho nových stromů a keřů. Děkujeme 
vedení obce, SRPŠ a všem dobrovolníkům, kteří 
nám pomáhají vytvořit krásné a obohacující pros-
tředí pro naše děti. 
Díky takovým projektům se každý den ve školce 
stává novou příležitostí k učení a radosti. 
Těšíme se, že společně prožijeme rok plný krásných 
zážitků.

Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY
AKTUALITY Z MŠ

Eliška Hradilová

Začátek školního roku je vždy obdobím plným emocí 
a očekávání. S radostí vítáme nové děti, které do 
naší školky přicházejí poprvé. Pro malé nováčky je 
to významný krok – seznamují se s novým pros-
tředím, učitelkami i kamarády. První dny bývají plné 
nejen objevování, ale také obav. Naší snahou je vyt-
vořit dětem bezpečné a přátelské prostředí, aby se 
ve školce cítily co nejdříve jako doma. Pro mnohé 
rodiče je to často také velká změna, a proto kla-
deme důraz na vzájemnou komunikaci a podporu.
Zároveň se věnujeme našim stávajícím dětem, 
které pokračují ve svých školkových dobrodružst-
vích. Zvláštní pozornost patří předškolákům, pro 
které je tento rok klíčový. Připravujeme je proto po 
celý rok na přechod do základní školy prostřednic-
tvím hravých aktivit zaměřených na rozvoj jejich 
dovedností a samostatnosti. 
Celý školní rok nás provází spousta zajímavých 
akcí – od tematických projektů přes výlety až po 
oslavy svátků. Mnohých z těchto akcí se účast-
níme společně se školáky. Tento rok si jako první 
děti měly možnost společně zazpívat s hudebním 
divadlem „Za oponou“. Poté jsme navštívili Hasičské 
muzeum v Ostravě a to díky podpoře hasičského 
spolku, za což jim velmi děkujeme. Děti si mohly 
vyzkoušet nejrůznější hasičskou techniku a celá 
prohlídka byla pro ně velkým zážitkem. 
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AKTUALITY ZE ZŠ
Do nového školního roku 2024/2025 jsme 
vykročili připraveni a s radostí. 
Ve školce jsme přivítali nové děti, letos i dvou-
leté. Pro děti byly pečlivě připraveny prostory ve 
školce i na zahradě, aby se cítily dobře a měly 
radost z každého dne. Ve škole jsme slavnost-
ně uvítali nové prvňáčky, kterým pan starosta 
popřál mnoho úspěchů a předal dárky.
Také v letošním roce nás čeká spousta práce 
a zajímavých aktivit. Mateřská škola bude spo-
lupracovat se základní školou na projektu Učíme 
se venku. Dětem budou nabídnuty různé za-
jímavé činnosti, které jim pomohou získávat 
nové poznatky a zážitky napříč všemi oblastmi 
vzdělávání. Využívat budeme prostory školních 
zahrad, ale i v blízkém okolí a především v Aleji 
svobody.
Těšíme se také na spolupráci s místními spolky, 
hasiči a myslivci, Obecním úřadem v Kujavách, 
okolními školami a SRPŠ.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

Děkujeme všem tanečníkům, 
kteří reprezentují naši školu 
na veřejných akcích a kteří 
poctivě a s radostí trénují!

Eliška Hradilová

Pavlína Tvardková a Karin Rozsypalová

Hana Micková

Dne 2. září 2024 žáci po prázdninách poprvé usedli do lavic a úspěšně zahájili nový školní rok. 
Po létě plném zábavy začíná škola. V naší kujavské škole však žáci kromě vzdělávání zažívají také spoustu 
legrace. Již druhým rokem si tradičně prvňáčci zasadili svůj strom, dřín, tentokrát u místního fotbalového 
hřiště. Děti tak mohou svůj dřín pravidelně kontrolovat a sledovat, jak roste, kvete a mění se s každým 
ročním obdobím.
Září jsme obohatili o několik projektů a představení:
Hudební představení Divadla Za Oponou, plné zpěvu a tance, sklidilo u žáků základní i mateřské školy 
velký úspěch.
V projektu Zachraň kamaráda se žáci základní školy dovzdělali v oblasti první pomoci. Naučili se základy 
první pomoci prostřednictvím her a praktických ukázek.
Poděkování patří SDH Kujavy, díky kterým se naši žáci mohli zúčastnit exkurze v Hasičském muzeu 
Ostrava. Zde žáci viděli modely některých tragických událostí v ČR, seznámili se s historickou i součas-
nou výzbrojí hasičů, zhlédli edukativní video a měli možnost si mnohé exponáty osahat a vyzkoušet.

Děkujeme také Základní škole v Pustějově za pozvání na vzdělávací akci Den pro školu, kde si žáci pátých 
tříd vyzkoušeli naprogramovat robotický vysavač.
I když nás v září zasáhla živelní pohroma v podobě záplav, naše škola se nenechala zastrašit. Navzdory 
ztíženým podmínkám zůstala otevřená pro všechny žáky. Den jsme si užili i bez elektřiny – hráli jsme hry, 
četli příběhy a užívali si kolektivní chvíle.

Díky projektu Učíme se venku se žáci vzdělávají ve venkovním prostředí prostřednictvím her, bádání 
a zkoumání. Například si v hodinách prvouky tvořili spirálu štěstí a lásky z přírodních materiálů, při čemž 
zapojili i pohyb. V hodině matematiky si vytvořili přesýpací a sluneční hodiny, pomocí nichž jde funkčně 
měřit čas. V rámci projektového dne Ahoj, strome se naučili vypočítat obvod stromu, řešili slovní úlohy 
v praxi, odhady, měření a zlomky, pracovali s mapou, s textem pomocí myšlenkové mapy a metody pětilíst-
ku, pozorovali a vyvozovali závěry a mimo jiné pracovali s pilkou.
V tomto čtvrtletí se žáci druhého a třetího ročníku zúčastnili plaveckého výcviku. Jsme rádi, že se můžeme 
pyšnit šikovnými plavci, kteří si zasloužili mokré vysvědčení se samými jedničkami.
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ŠKOLNÍ DRUŽINA
PAKOBYLKY V DRUŽINĚ
Pakobylky patří mezi strašilky, které mají schopnost 
maskovat se jako větvičky. 
Takové hmyzí kamarády nám na ukázku do školy 
donesla jedna maminka. Pakobylek ve sklenici bylo 
tolik, že si děti všechny malé kamarády rozdělily 
a odnesly domů. 
Tento exotický hmyz je nenáročný na péči a děti 
tuto péči zvládnou také. Pakobylka je tudíž zajímavý  
a poučný mazlíček pro děti.

STRAŠIDLA A DUCHOVÉ

Ve školní družině se uskutečnila soutěž ve výrobě 
strašidel, duchů a bludiček z jakéhokoliv materiálu. 
Vznikala opravdu nápaditá díla. 
Při hlasování o nejlepší výrobek se zapojilo 60 hla-
sujících. Hlasoval každý, kdo přišel do školy, ať už 
z obecního úřadu, školky, školy či to byli rodiče 
a návštěvníci školy. 
Nejvíce hlasů nezískalo nakonec strašidlo, ale 
strašidelný svícen od Radka a Klárky. Na druhém 
místě se umístila Lucka s pavoukem a třetí mís-
to obsadila Juditka a Adinka s duchy a zombíkem. 
Soutěž se vydařila a všechny výtvory posloužily 
k výzdobě při tradiční akci Škola plná duchů. 
Letos se tato akce konala 6.11. Stalo se naší školní 
tradicí, že na začátku listopadu si děti prožijí ta-
jemný podvečer ve škole, na zahradě a kolem školy. 
Vyzkoušela se i jedna novinka a tou byla projekce 
obrazu na stěnu, promítali jsme barevné dýně. 
Podle dětského vyprávění se akce povedla, ale byla 
letos až moc strašidelná. Děkuji všem dobrovol-
níkům a také rodičům, bez kterých by se akce neu-
skutečnila. 

Lenka Šimečková

 Víte, že jsme byli v televizi? 
Podívejte se na nás v pořadu 

Šikulové – velká výzva, 
který byl vysílán 

10. října 2024.
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Veronika Kleinová

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ
TJ SOKOL Kujavy

Marek Gontkovič

Máme za sebou podzimní část sezóny. Prozatímní umístění 
našeho celku je na posledním místě tabulky. S vědomím, že 
naše mužstvo startuje téměř od úplného začátku, je 6 bodů 
krásné počínání. Zejména výhra 2:5 ve vyhroceném derby se 
Stachovicemi s krásnou diváckou kulisou byla pro náš tým 
velmi motivující a povzbuzující. 
Tímto bychom Vás chtěli pozvat na jarní domácí zápasy, kde 
si můžete dopřát skvělé pivo a vždy pro Vás připravíme něco 
dobrého k zakousnutí. Určitě oceníme, když nás přijdete 
povzbudit.
Srdečně Vás zveme na ping-pongový turnaj, který se us-
kuteční 29. 12. 2024 v kulturním domě v Kujavách. Čas zahá-
jení bude upřesněn místním rozhlasem.
Samozřejmostí bude Silvestrovská kopaná, která se bude 
konat 31. 12. 2024 na místním hřišti v 10:00. Tuto tradici už 
provozujeme více než dvě desetiletí, tak neleňte a přijďte si 
na Silvestra spálit nějaké kalorie, které naberete přes svátky.

Blíží se konec roku, tak Vám celý spolek TJ Sokol Kujavy pře-
je příjemné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok.

Myslivecký spolek NIVA Kujavy

Pomalu nám končí rok kalendářní, ale ten myslivecký, ten 
je v plném proudu. 
Začala totiž doba honů a naháněk. V sobotu 9. 11. 2024 
jsme naplánovali první hon, na který byli pozváni i myslivci 
z jiných mysliveckých spolků. 
Počasí bylo sice trochu mlhavé a sychravé, ale to nám vů-
bec nevadilo. Celý hon byl dobře zorganizován a dobré jíd-
lo, pití a bohatá tombola zdobily poslední leč, která dopad-
la na výbornou. 

Co se týče rekonstrukce naší chaty č.p. 107, byl zhotoven 
nový výčepní pult, který jsme umístili na jiné místo a tím 
se nám podařilo zvětšit prostor. Touto cestou bych chtě-
la moc poděkovat našim členům, kteří se podíleli na této 
renovaci. 

A na závěr bych vám všem, za myslivecký spolek Niva Ku-
javy, chtěla popřát krásné a klidné prožití svátků vánočních 
a mnoho zdraví v novém roce.
                                                                                                                                 
Myslivosti zdar!
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Mistry Novojičínské ligy v požárním útoku se pro 
rok 2024 stávají KUJAVY! 
Áčko se vrátilo na dráhu po nekonečných 8 letech 
a i když to na začátku sezóny nevypadalo vůbec 
dobře, neskutečná vůle po vítězství a senzační 
výkony na posledních 3 kolech vynesla náš sbor až 
na samotný vrchol!
Během jediné sezóny jsme prakticky přepsali 
všechny rekordy a když jsme na posledním kole 
v Lubině zaběhli i nejrychlejší čas historie 13:71s, 
tak vedení ligy raději anulovalo celou soutěž, pro-
tože tohle už bylo na celý okres „silné kafe“. Ruku 
na srdce – přesně tohle byl náš cíl :-D
Naše béčko skončilo na 15. místě. Jejich nejrychlej-
ší čas byl naměřen v Tísku a měl hodnotu 15:84s. 
Vysoká fluktuace závodníků během sezóny bohu-
žel v požárním sportu nedovoluje lepší výsledek. 
Je nám to líto, cílem byla „TOP TEN“. Generace Z si 
prostě jde svou vlastní cestou. Know-how a DNA 
tvrdé kujavské školy, která se několik desetiletí 
předávala z generace na generaci, už nefunguje 
a je naším úkolem najít nové cesty a motivace, jak 
mladé naděje přimět k lepším výsledkům. 

Třeba právě letošní rok byl pro kluky tím zlomovým 
a v následující sezóně nám budou dělat jen samou 
radost. Jak moc bychom si to přáli!

Dne 28. 12. od 16:00 hodin proběhne v sále kul-
turního domu pro členy SDH, včetně jejich rodin-
ných příslušníků, Valná hromada. Kromě tradičního 
shrnutí fungování sboru letos spatříte vítěznou tro-
fej, hasičský Stanley Cup, pro vládce Novojičínska. 
Soutěžní družstva si Vás, jako bonus navíc, dovolí 
potěšit ochutnávkou mistrovského světlého ležáku 
a srnčím guláškem, díky štědrému daru myslivců. 
Nesmíme zapomenout poděkovat fotbalistům za 
poskytnutí vody ze studny na naše tréninky. Nejvyš-
ší dotaci ale poskytl sportovcům Moravskoslezský 
kraj ve výši 80 000 Kč! 
14. 2. 2025 uspořádáme znovu, s velkolepou hudeb-
ní kapelou Cactus, Hasičský ples. Zpěvačka Anež-
ka už se na Vás všechny moc těší a je znovu přip-
ravena s celou kapelou podat to nejlepší ze svého 
umění.

SDH Kujavy

Martin Mrázek

JSDH Kujavy

Miroslav Mrázek

Od vydání minulého zpravodaje jsme vyjížděli pouze v „povodňovém“ období. 
Během tohoto týdne jsme zasahovali u 41 událostí, z toho byly dva zásahy ve spolupráci s HZS ze stanice 
Bílovec a tři zásahy s fulneckou jednotkou s automobilovým žebříkem. Z dvanácti členů naší jednotky se 
zúčastnilo jedenáct. Převážně se jednalo o odstraňování padlých stromů, jednu evakuaci osob a zvířat 
v Hl. Životicích, vyčerpání studní a na závěr čištění komunikací a propustí pod komunikací. Celkem jsme 
odstranili 61 spadlých stromů. Tato povodeň a následný vítr opět ukázaly, jak důležité je mít v obci místní 
jednotku hasičů. A nejenom hasiče, ale i ochotné spoluobčany, kteří přišli pomoct s odklízením stromů. 
A po opadnutí vody uklidili komunikaci před svým domem. Velice mile jsem byl překvapen, když nám 
přinesli do hasičárny teplé jídlo. Nemůžu zde všechny jmenovat, protože bych určitě na někoho zapomněl. 
Všem patří obrovské poděkování. Nyní opravujeme poškození techniky po povodni a připravujeme obě 
auta na STK.
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Miroslav Mrázek

Senior klub Kujavy
Rok 2024 se pomalu chýlí ke konci, a tak je čas se 
ohlédnout za uplynulým čtvrtletím.
V sobotu 21. září se uskutečnil již třetí ročník ku-
javského Štrúdlobraní. Letos se na jeho konání 
podílel i MAS Regionu Poodří, který vyhověl naší 
žádosti a poskytl dotaci ve výši 10.000,- Kč na za-
jištění cimbálovky.  
Jestli jsme měli v roce 2023 komplikaci s tím, že 
onemocněl cimbálista, tudíž vystoupila jen kapela, 
letos to bylo ještě napínavější. 
Ještě v pondělí před Štrúdlobraním jsme zvažova-
li, zda vůbec akci uskutečnit. Bylo pár dnů po po-
vodních a přírodní pohromě, která velkou měrou 
zasáhla i naši obec.
Nakonec jsme se dohodli, že právě proto je potřeba 
akce, která na chvíli uvolní napětí a starosti. Takže 
ano, Štrúdlobraní se uskutečnilo. I když ve sklepě 
kulturního domu byla voda a tím se stal nepoužitel-
ný. A další problémy? 
Jako první nám zkomplikoval konání prezident, 
který na sobotu 21. 9. 2024 vyhlásil volby. No, nemohl 
tušit, že v Kujavách byla naplánovaná akce. Ve spo-
lupráci s obcí a volební komisí se podařilo zajistit 
prostory sálu tak, aby v hodinu zahájení bylo vše 
připraveno. Vynořil se však další problém. Vedoucí 
cimbálové muziky si zapomněl poznačit objednávku 
vystoupení, ač ji e-mailem potvrdil. Naštěstí jsme 
jej chtěli dva týdny před akcí informovat o změně 
příjezdu kvůli uzávěry silnice Děrné - Kujavy.  
A  nastala infarktová situace, kdy po téměř třech 
hodinách telefonování nám byla nabídnuta náhrada. 
Za cimbálovku Odera zahrála a zazpívala děvčata 
ze skupiny Cérky. Nakonec tato náhrada byla tak 
úspěšná, že většina přítomných se shodla na tom, 
že příští rok už objednáme přímo Cérky.  Ale to ne-
byl problémům konec. 

Tři dny před akcí volal majitel vinotéky, kde jsme 
měli objednaný burčák, že burčák není a nebude. 
A opět při nás stálo štěstí, když se nám ještě ten 
den podařilo zajistit burčák z vinotéky v jednom su-
permarketu. To, že volali, že si máme pro něj přijet 
o pár hodin dříve, než bylo dohodnuto, byla už jen 
třešnička na dortu. 
Takže ano, letos to bylo napínavé. 
A jak proběhla samotná akce? Nejdříve bych chtěla 
poděkovat učitelkám a hlavně dětem naší základ-
ní a mateřské školy, které připravily výzdobu sálu. 
Oceňuji nápad s jablíčky, která byla vyobrazena 
jako domečky červíků. Děti také upekly své štrúdly 
a přiložily sepsané recepty na sladký i slaný štrúdl. 
Také vyrobily výzdobu hlavního stolu se štrúdly.  
Velice nás potěšilo, že účast byla letos hojná. Podle 
ohlasů se všem na Štrúdlobraní líbilo a těší se na 
další ročník. Jen doufáme, že všechny komplikace 
jsme si letos vybrali na pár let dopředu. 
Takže se těšíme na 20. září 2025 a 4. kujavské 
Štrúdlobraní! 
Další akcí, na které se náš spolek podílel, bylo za-
jištění občerstvení na divadelním představení 31. 10. 
2024.
Blíží se konec roku a také adventní čas. Náš spolek 
pořádá 6. 12. 2024 zájezd na vánoční trhy do Krako-
va. K dnešnímu dni je kapacita zájezdu vyprodaná. 
Tak snad nám bude přát počasí a zájezd se vydaří.
Myslíme, že letošní rok, i přes občasné problémy, 
byl velice úspěšný. 

V závěru bychom chtěli popřát všem krásné, po-
hodové a klidné Vánoce, veselý Silvestr a do nového 
roku štěstí, zdraví, pohodu a spokojenost.

Danuše Glacová
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Martina Bruštíková Špidlová

PRO DOSPĚLÉ

Nové sny, Lilly Lucas
Elara se pohádala s matkou a utíká do hor za babičkou. Po cestě však uprostřed 
pustiny havaruje. Naštěstí jede kolem Noah, který ji odveze do cíle. V městečku 
Green Valley se pak pozvolna začínají sbližovat, ale Noah se stále snaží držet si 
od Elary odstup. 
Ta se nakonec dozví o jeho tragických důvodech, a má tak před sebou velice 
nelehkou výzvu… Zvítězí láska nad pocitem viny?

PRO MLÁDEŽ

Srdce smečky, Bobbie Pyronová
Malý chlapec. Kruté město. A psí smečka, která ho zachrání. 
Když Ivan přijde o matku, ocitne se opuštěný na ulicích drsné Moskvy s nepa-
trnou šancí přežít krutou zimu. Pomoc však přijde v nečekané podobě, když se 
Ivana ujme smečka psů. Kniha podle skutečných  událostí je dojemným příběhem 
o přežití.

TIPY Z NAŠÍ KNIHOVNY

Šárka Ďurišová

18. 1. 2025 se na vás těšíme 
na MAŠKARNÍM PLESE!

SRPŠ Kujavy

Pod vedením zahradní architektky Adély Brožové 
jsme společně s rodiči, zaměstnanci obecního úřa-
du, školky i školy vysázeli na zahradě MŠ 20 stromů 
a 15 keřů. 

Tyto stromy byly vysázeny za podpory Nadace ČEZ. 
Jedná se mimo jiné i o ovocné stromy a keře, které
dětem poskytnou vedle stínu i zdravou svačinku. 
Finance na tuto výsadbu nám zajistila obec, která 
mimo jiné také úspěšně zažádala o dotaci na 
pořízení herních a vzdělávacích prvků (zastínění 
pískoviště, herní sestava s klouzačkou a domečkem, 
edukativní tabule, metalofon, posezení). Moc děku-
jeme panu starostovi, že nám pomohl v naší snaze 

sehnat prostředky na nové herní prvky pro zahradu 
MŠ. Členové SRPŠ během uplynulého roku zvlád-
li sehnat od místních firem a z výdělků na akcích 
pořádaných naším spolkem peníze pouze na leze-
ckou stěnu. Naše představa byla, že dětem pořídíme 
alespoň jeden herní prvek. 
Na pokrytí nákladů celého projektu revitalizace 
zahrady už jsme si ani neodvažovali myslet. Přece 
jen jsme opakovaně žádali u několika organizací 
a nikdy nám nic nevyšlo. Proto teď s opatrností 
doufáme, že celý byrokratický proces se získáním 
této štědré dotace opravdu klapne a na jaře 2025 
nám finanční prostředky na zajištění celkové re-
vitalizace opravdu dorazí. Pokud by se tak sta-
lo, období brigád by nám definitivně skončilo, ač 
tedy přiznávám, že v podmínkách této žádosti je 
svépomocné pořízení dopadových ploch. V takovém 
případě bychom opět požádali o pomoc několika 
silných paží. Děkujeme tímto všem, kteří se jakým-
koliv způsobem na našem společném úsilí podíleli.
Stromy byly vysazeny za podpory Nadace ČEZ. 
Obnovu zahrady mateřské školy podpořili také: 
H+D Elektromontáže, Bohuslav Sobotka, Staveb-
niny Velman, rodiče dětí, občané Kujav, pedagogové, 
ZŠ a MŠ Kujavy, SRPŠ ZŠ a MŠ Kujavy, obec Kujavy
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Obec Kujavy získala ocenění za projekt Alej svobody 

Michal Dresler

Dne 8. října 2024 se zástupci obce Kujavy, starosta 
Michal Dresler a zastupitelka Martina Bruštíková 
Špidlová, společně s členy ČSOP Studénka, zúčast-
nili slavnostního předání ocenění v Senátu ČR. 
V rámci soutěže Komunální projekt roku, pořádané 
časopisem Moderní obec, obdrželi zvláštní cenu 
hodnotitelské komise. Jako symbol uznání převza-
li skleněnou sošku ve tvaru srdce na dlani, která 
odráží obrovské nasazení všech, kteří se na pro-
jektu podíleli.
Hodnotitelská komise ocenila Alej svobody 2023 
jako výjimečný příklad spolupráce obyvatel, míst-
ních spolků a dalších partnerů. Projekt reagoval na 
problém eroze půdy, který dlouhodobě trápí obec 
Kujavy. 
V listopadu 2023 se více než 400 dobrovolníků 
zapojilo do výsadby aleje, která se stala symbolem 
proměny krajiny a posílení vztahu lidí k místu, kde 
žijí. Alej svobody tvoří 97 hrušní a 28 dubů, které 
lemují obnovenou polní cestu spojující malebný 
kostelík s pěšinou podél Pustějovského potoka. 
Nově vysazené stromy pomáhají nejen snižovat 
erozi půdy, ale také poskytují útočiště pro místní 
faunu a flóru.
Starosta Michal Dresler při převzetí ocenění 
poděkoval všem dobrovolníkům a partnerům, kteří 
přispěli k úspěchu projektu: “Tato soška srdce na 
dlani patří všem, kteří se aktivně zapojili do výsad-
by naší aleje. Bez vaší pomoci a nadšení bychom 
takového úspěchu nedosáhli. Velký dík patří také 
Nadaci Partnerství a jejím partnerům za podporu 
a spolupráci.”

Podzimní sousedská výměna oblečení
V sobotu 19. 10. 2024 proběhla další výměna oblečení a věcí, která byla spojena se sbírkou oblečení a mno-
ho dalšího pro Diakonii Broumov a pro osoby, které zasáhly zářijové povodně. Nejen občané obce měli 
možnost v době od 10:00 do 12:00 přinést do obecního kulturního domu čisté a použitelné oblečení, různé 
domácí potřeby, hračky, menší elektrospotřebiče nebo knihy a doplňky. 
Anebo nemuseli přinést nic, a naopak se jim podařilo ulovit krásný kousek oblečení pro sebe nebo své děti. 
Zájem o událost je obrovská. Sál kujavského kulturního domu byl naplněn velkým množstvím primárně 
dámského a dětského oblečení, nádobí či hraček. Oblečení a ostatní věci, které zbyly a nenašly si nového 
majitele mezi vámi, jsme následně po dvanácté hodině sbalili a připravili pro odvoz, který zajišťuje Dia-
konie Broumov.
Děkuji Veronice Mutinové za velkou pomoc při organizaci akce. Taktéž děkuji všem, kteří se zapojili a po-
mohli nachystat/uklidit stoly, dané věci následně sbalili a přichystali pro odvoz.
Jsme rádi za dlouhodobou spolupráci a podporu diakonie. Věříme, že vybrané oblečení, hračky a ostatní 
věci udělaly nebo teprve udělají radost mimo jiné i lidem, kteří během povodní přišli nejen o věci osobní 
potřeby, ale třeba i o celé své obydlí. Velice nás těší, že o tuto akci máte velký zájem! Další sousedská 
výměna oblečení se bude konat na jaře 2025. Těšíme se na Vás! 

Andrea Cahel

Moderní obec k ocenění dodala: “Pane starosto, 
srdce v otevřené dlani si zasloužíte vy i všichni do-
brovolníci, kteří vytvořili Alej svobody 2023. Gratu-
lujeme!”
Projekt Alej svobody se tak stává nejen důležitým 
krajinotvorným prvkem, ale také symbolem spojení 
místní komunity a její péče o budoucnost naší obce. 
Děkujeme všem, kteří se na této iniciativě podíleli 
a věříme, že Alej svobody bude sloužit místním 
obyvatelům i přírodě po mnoho let.

ZE ŽIVOTA OBCE
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Michal Dresler

1. ročník kujavského GULÁŠFESTU

HLAVNÍ PARTNER                          HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER                                HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER                                                      PARTNER

V sobotu 31. srpna 2024 se areál kujavského fotba-
lového hřiště proměnil v ráj milovníků guláše. Kon-
al se zde totiž I. ročník kujavského Gulášfestu, kde 
mezi sebou měřilo své kuchařské dovednosti hned 
sedm týmů. 

Soutěžící se sešli brzy ráno a již v 8:00 začaly 
přípravy. V 9:00 se roztopily kotlíky a soutěžící se 
pustili do vaření voňavých gulášů.

Po čtyřech hodinách intenzivního vaření měli 
návštěvníci možnost ochutnat všechny připravené 
guláše a svými hlasy rozhodnout o vítězi. Atmos-
féra byla skvělá, přes 120 návštěvníků si užilo 
krásný den plný dobrého jídla, zábavy a přátelského 
soutěžení.

Vítězství si odnesl tým Gulášek, který s 36 hlasy 
získal největší počet bodů a stal se tak prvním šam-
pionem kujavského Gulášfestu. Na druhém místě 
se umístil tým Mladé vařečky s 21 hlasy a třetí mís-
to obsadil tým Kamkuj s 18 hlasy. Kompletní pořadí 
soutěže je následující:

Gulášek – 36 hlasů
Mladé vařečky – 21 hlasů

Kamkuj – 18 hlasů
Wagyu – 16 hlasů

Gulášníci – 15 hlasů
Sokol Kujavy – 12 hlasů

Pat a Mat – 9 hlasů

Rád bych poděkoval všem soutěžícím za jejich na-
sazení a skvělou atmosféru, kterou svým uměním 
přenesli na naše návštěvníky. 

Velký dík patří také všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci této akce, a samozřejmě návštěvníkům, kteří 
přišli a podpořili naše týmy. 

Už nyní se těšíme na další ročník, kde se určitě set-
káme znovu.
Děkujeme všem za účast a těšíme se na další set-
kání při II. ročníku kujavského Gulášfestu! 
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Michal Dresler

I. Pochod svobody: 
Oslava výročí Aleje svobody procházkou
V sobotu 9. listopadu 2024 jsme se sešli, abychom oslavili první výročí výsadby naší Aleje svobody a při-
pomněli si tento výjimečný projekt, který se stal symbolem spojení a spolupráce naší komunity. 
Při příležitosti tohoto výročí jsme uspořádali první Pochod svobody, během kterého jsme společně prošli 
alej a zavzpomínali na její vznik.
Výsadba Aleje svobody proběhla 4. listopadu 2023 a od té doby se stala neodmyslitelnou součástí naší 
obce. Během sobotní procházky jsme si připomněli nejen náročnou práci dobrovolníků při sázení, ale 
také ocenění, které jsme za tento projekt získali v soutěži Komunální projekt roku. Povzbuzovali jsme 
také účastníky k hlasování v anketě Alej roku, kde se naše alej uchází o přízeň veřejnosti.
Pro účastníky pochodu jsme připravili dvě různé trasy. První, kratší trasa, vedla alejí tam a zpět a měřila 
2,2 km. Druhá, okružní trasa, dlouhá 3,7 km, zavedla účastníky na delší procházku okolní krajinou. 
Ačkoliv nám počasí moc nepřálo, byl mlhavý den s teplotami kolem 0 stupňů, většina účastníků zvolila 
delší trasu. A s radostí ukázala, že procházky na čerstvém vzduchu jsou pro nás nejen skvělou příleži-
tostí k pohybu, ale i ke společnému setkání a povídání.
Po skončení pochodu jsme se všichni sešli u kostela, kde jsme si společně opekli párky a zahřáli se 
teplým čajem nebo svařákem, který připravili naši fotbalisté. Byla to skvělá příležitost nejen k občerst-
vení, ale také k obdivování fotografií z loňské výsadby. Navíc jsme mohli vidět i tvorbu našich školáků na 
téma “Co pro mě znamená svoboda”. 
Návštěvníci si mohli pochutnat také na napečených dobrotách od našich občanů, kteří se opět ukázali 
jako výborní pekaři a pekařky.
Sobotní pochod byl nejen oslavou výročí naší aleje, ale také krásným komunitním setkáním. 
Všichni účastníci se shodli, že se akce vydařila a měla by se stát každoroční tradicí. Bylo úžasné vidět, 
jak se lidé spojují a užívají si společně strávený čas. Děkuji všem, kteří se zúčastnili a přispěli k vytvoření 
skvělé atmosféry. Těším se na další ročník a věřím, že Pochod svobody se stane oblíbenou součástí 
našich podzimních nebo jarních setkání.
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Podpořte naši Alej svobody v anketě Alej roku 2024

Z NAŠÍ FARNOSTI
Opět se blíží nejkrásnější svátky v roce, vánoční 
svátky. Jak všichni víme, Vánoce začínají Štědrým 
večerem 24. prosince. 
Ale tento den slaví svůj svátek i Adam a Eva. 
O tom, kdo byli Adam s Evou, se dočteme v úvodní 
kapitole v Bibli. Ta vypráví příběh o stvoření svě-
ta v šesti dnech. A právě šestého dne stvořil Bůh 
živočichy, aby žili ve vodě i na souši. A protože žád-
né zvíře nebylo svému Stvořiteli podobné, stvořil 
Bůh člověka, aby byl obrazem Božím. Sedmého dne 
Bůh odpočíval, posvětil a požehnal sedmý den, ne-
boť v něm přestal konat veškeré své stvořitelské 
dílo.
Poté, co Bůh stvořil a osídlil zemi, založil úrodnou 
zahradu Eden a pověřil prvního člověka, Adama, 
aby se o ni staral. A protože Adam neměl žádného 
vhodného pomocníka, stvořil Bůh ženu, Evu, která 
se stala jeho manželkou. V zahradě Eden stvořil 
Bůh rozličné ovocné stromy, které plodily lahodné 
ovoce k jídlu. Uprostřed zahrady stál strom poznání 
dobra a zla, jehož ovoce měli zakázáno jíst. Bůh jim 
řekl: „V den, kdy byste z něho pojedli, propadnete 
smrti.“ Ryzí radost v Edenu, rajské zahradě, skonči-
la, když Satan, představovaný hadem, začal zpochy-
bňovat Boží příkaz. Adam a Eva pošetile pojedli ze 

zakázaného stromu. Kvůli tomu přišli o svou nevin-
nost, jíž se do té doby těšili.
Když Bůh přišel později téhož dne do zahrady, Adam 
s Evou se neodvážili před něj předstoupit, protože 
dostali strach. Když konečně před něj předstoupili, 
pokoušeli se svalit vinu jeden na druhého, potom na 
hada. Bůh hada proklel a varoval ho, že od nynějška 
budou lidé jeho nepřítelem.
Také Adama a Evu potrestal za jejich neposlušnost 
a vyhnal je z Edenu. Zároveň prohlásil, že práce, 
která byla předtím Adamovi potěšením, stane se 
úmornou dřinou a ženy budou trpět bolestí při po-
rodu svých dětí.
Rozhodnutí Adama a Evy vzepřít se Božímu příkazu 
nemělo vliv jenom na ně dva, ale na celé lidstvo.
V Novém Zákoně se vysvětluje plán Boha, jak 
napravit lidský hřích prostřednictvím jeho syna 
Ježíše a obnovit jeho stvoření a jeho obraz v lid-
ských bytostech.
Požehnané vánoční svátky, hodně zdraví a radosti 
všem Kujavanům.

Michal Dresler

Tipy, jak pomoci získat více hlasů:
Informujte své přátele a známé o nominaci a vyz-
věte je k hlasování.
Sdílejte odkaz na sociálních sítích (Facebook, Ins-
tagram, TikTok) a přidejte svůj komentář nebo fotku 
z procházky alejí.
Nezapomeňte také sami hlasovat, pokud jste tak 
ještě neučinili.
Krajina bez alejí je jako obraz bez rámu. Naše alej 
není jen řadou stromů, ale symbolem spolupráce, 
péče o krajinu a lásky k místu, kde žijeme. Podpořte 
Alej svobody svým hlasem a pomozte nám ukázat, 
že i malé obce mohou mít projekty s velkým srd-
cem! Děkujeme za vaši podporu a hlasování!

Alžběta Šuláková

S radostí oznamujeme, že naše Alej svobody byla 
nominována do celostátní ankety Alej roku 2024. 
Toto ocenění si můžete představit jako soutěž 
o nejoblíbenější a nejkrásnější stromořadí v Čes- 
ké republice. Letos se o přízeň veřejnosti uchází 
celkem 60 alejí z celé republiky. Hlasování 
již začalo a skončí 29. ledna 2025 o půlnoci.
Proč podpořit naši alej?
Alej svobody vznikla díky obrovskému úsilí více než 
400 dobrovolníků z naší obce i okolí. Její výsadba 
měla za cíl nejen snížit erozi půdy, ale také spo-
jit místní komunitu a vytvořit nový přírodní prvek, 
který bude sloužit nejen lidem, ale i zvířatům po 
mnoho let. Každý hlas pro Alej svobody je zároveň 
poděkováním všem, kteří se na její realizaci podíle-
li, a výrazem podpory pro další projekty zaměřené 
na obnovu krajiny.
Jak můžete hlasovat?
Hlasování je jednoduché a rychlé! Stačí naskeno-
vat QR kód nebo navštívit web alejroku.cz, najít 
naši Alej svobody a dát jí svůj hlas. Sdílejte odkaz s 
rodinou, přáteli i známými a pomozte nám zvítězit 
nejen v rámci Moravskoslezského kraje, ale i v celé 
republice!
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OSLAVA JUBILANTŮ v Kujavách

Michal Dresler

65 let letos slaví:
Kozelská Jana
Vjaclovský Jaroslav
70 let letos slaví:
Dziak Jaromír
Fišerová Ludmila
Gebauerová Miluše

Šestáková Alena
Šimečková Ladislava
75 let letos slaví:
Böhm Čestmír
Dalová Marie
Gazda Čestmír
Zajíčková Terezie

Chtěla bych všem poděkovat za hojnou účast na akci Na kafíčko do knihovny,  
která se konala poprvé 14. 10. 2024 v kujavské knihovně.

V rámci akce byla možnost vychutnat si lahodnou kávu, čaj či si pochutnat 
na zákuscích. Také se seznámit s novými sousedy. 

Probíhaly diskuze nejen ohledně knih a chodu knihovny. Byla zde také možnost 
zaregistrovat se do naší knihovny, která nabízí velké množství a široký výběr 
knih od novinek pro děti a dospělé až po klasická díla. 
Již během jara příštího roku se můžete těšit na další setkání u kávy a pochutin 
v kujavské knihovně. 

Šárka Ďurišová

Na kafíčko do knihovny

Dne 13. listopadu 2024 proběhla v kulturním domě v Kujavách oslava určená našim jubilantům. 
Celkem jsme pozvali 45 oslavenců, z nichž část se nemohla akce zúčastnit. Těm balíčky předáme přímo 
domů. Na slavnostním setkání čekalo na účastníky občerstvení. Chlebíčky, koláčky, sladkosti a nápoje 
(alkoholické i nealkoholické). Každý jubilant obdržel také dárkový balíček, který obsahoval květinu, vi-
tamínové sirupy pro podporu imunity, informační obálku pro záchranáře, poukaz do lékárny a krém na 
klouby. Praktické dárky měly mezi oslavenci úspěch.

Setkání nebylo jen o oslavě, probíhala také příjemná diskuze s vedením obce. 
Společně jsme zavzpomínali nad historickými záznamy, bavili se o současných událostech a plánech do 
budoucna. Nechyběly ani náměty a nápady na zlepšení života v naší obci.
Ze 45 oslavenců nám ke dni uzávěrky zpravodaje dalo souhlas se zveřejněním 17 z nich. Všem gratulu-
jeme k významnému jubileu a přejeme především pevné zdraví, štěstí a spoustu krásných okamžiků do 
dalších let.
Těšíme se na další společná setkání! 

Papřok Ivo
Vašková Věra
80 a více let letos slaví:
Grellová Alena (82 let)
Kadlubiecová Helena (93 let)
Liška František (81 let)
Šulák Karol (82 let)
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Dne 31. října 2024 se v našem kulturním domě opět 
uskutečnila tradiční podzimní divadelní událost, 
tentokrát obohacená o zahájení výstavy obrazů  
mezinárodního malířského plenéru Letní Fulnek - 
Kujavy. Tato výstava se v Kujavách konala již druhý 
rok a přilákala řadu nadšenců výtvarného umění.

Divadelní představení odehrál ochotnický soubor 
Odřivous z Bílovce, který se představil s inscenací 
Bezkontaktní ženy - Agro Story od scénáristky 
Marie Janíčkové. Komedie, plná humorných mo-
mentů a originálních situací, rozesmála celé pub-
likum a někteří návštěvníci odcházeli s křečemi ve 
tvářích od smíchu. Atmosféra byla skvělá a herci si 
zasloužili nadšený potlesk za svůj výkon.

Na uvítanou byl připraven welcome drink, se kterým 
mohli návštěvníci zamířit do komunitního centra 
Remízek, kde proběhla vernisáž obrazů z letošního 
devátého ročníku mezinárodního malířského 
plenéru Letní Fulnek - Kujavy. 
Organizátorka plenéru, paní Filipczyková, všechny 
přítomné provedla výstavou a představila nejen 
díla z letošního ročníku, ale i z těch minulých. 

Návštěvníci tak měli možnost obdivovat různorodé 
umělecké styly a nahlédnout do tvorby účastníků 
z různých koutů světa. 

Paní Filipczyková se s nadšením podělila o zážitky 
z plenéru a vysvětlila, jak tato akce přispívá k roz-
voji umění v našem regionu.

Velké poděkování patří také našemu Senior klubu, 
který se postaral o občerstvení během celé akce. 
Členové klubu opět ukázali, že jsou vždy připrave-
ni přiložit ruku k dílu a pro své sousedy připravili 
chutné občerstvení, které přispělo k přátelské at-
mosféře večera. Jejich ochota a aktivita je pro nás 
neocenitelná a jsem rád, že máme tak skvělou pod-
poru v naší obci.

Podle úsměvů na tvářích návštěvníků, herců i or-
ganizátorů plenéru bylo jasné, že se akce velmi vy-
dařila. Díky vaší účasti se nám podařilo vytvořit ne-
zapomenutelný večer plný umění, smíchu a pohody. 
Věřím, že si tuto událost všichni užili a že se na další 
kulturní akce v naší obci budeme těšit s podobným 
nadšením.

Ještě jednou děkuji všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci, a především vám, návštěvníkům, kteří jste 
přišli a svou přítomností vytvořili skvělou atmosfé-
ru. Už teď se těším na další setkání!

Podzimní divadelní představení a vernisáž 
v kulturním domě Kujavy

Michal Dresler
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Tentokrát si na nás udělali čas naši hasiči, kterým 
tímto chceme ještě jednou poděkovat za jejich prá-
ci, a to nejen během zářijové povodně. 
V JSDH se od ledna chystají organizační změny, 
které nám velitel jednotky Mirek Mrázek a velitel 
družstva Lukáš Gontkovič v rozhovoru osvětlí.

Mirku, jak jste se k hasičům dostal a co vás u nich 
udrželo? S hasiči je spojeno více členů Vaší rodiny, 
jak si vysvětlujete jejich zájem a angažovanost?
K hasičům jsem se dostal už na vojně, kde jsem byl 
zařazen do požárního družstva. 
Po vojně jsme s kamarády založili soutěžní družst-
vo a začali jsme jezdit po soutěžích. Tehdy to bylo 
hlavně pro zábavu. Postupně, jak jsme se zlepšova-
li, už to přestala být jenom zábava a přišly první 
vyhrané soutěže. Ze soutěží se staly rodinné výlety, 
jezdily s námi naše přítelkyně, manželky, děti, ka-
marádi. Nebylo výjimkou, že z auta vysedlo dvacet 
a více lidí. Dělaly se akce pro děti i dospělé, takže 
naše rodiny byly od mala s hasiči spojené.   

Lukáši, jak to máte Vy: 
Co si vzpomínám, už jako dítě jsem byl technický 
typ, takže když jsem viděl činnost hasičů, věděl 
jsem, ke kterému spolku v obci patřím. A hned jak-
mile to bylo možné, tuším že někdy po dosažení 15 
let, jsem se přidal ke sboru dobrovolných hasičů 
v Kujavách a začal jsem soutěžit s tehdejším 
družstvem v požárním útoku. Po dosažení plnole-
tosti jsem vstoupil do jednotky. Určitě mě u hasičů 
drží ta různorodá činnost, která navíc v mnoha 
případech přispívá k zajištění bezpečnosti spolu-
občanů, obsahuje práci se zajímavou technikou, se 
kterou se člověk jinde nesetká a v neposlední řadě 
je to kolektiv super lidí s podobnými zájmy.

Co pro Vás jednotka znamená a co Vás na této práci 
nejvíce baví?
Mirek: Hasičina je můj jediný koníček a díky podpoře 
rodiny jsem se mu mohl věnovat naplno. Jednotka 
pro mě znamená partu spolehlivých a zodpověd-
ných lidí, na které se můžete kdykoliv spolehnout.

Lukáš: Jednotka je pro mě druhá rodina. Vím, že se 
můžu na každého člena kdykoliv s čímkoliv obrátit, 
a že vždy každý každému pomůže. A v nejnáročně-
jších chvílích jsme si navzájem oporou a můžeme 
si důvěřovat. Být dobrovolným hasičem bych asi 
nenazval prací, jde spíše o poslání, chtít pomáhat 
druhým na úkor svého osobního života. Ale nejvíce 
mě baví určitě ta technika, jak jsem zmínil před ch-
víli, a získávání zkušeností.

Rozhovor s kujavskými hasiči
o jejich práci a plánech.

NA KUS ŘEČI s hasiči JSDH Kujavy

Jak byste prezentovali práci jednotky, kdybyste 
chtěli nalákat nové členy?
Mirek: Ať přijdou a zkusí. Buď je to chytne a zůsta-
nou, nebo je to nebude bavit, tak ať raději odejdou, 
protože nezodpovědný člen jednotky je nám platný 
jako mrtvému kožich.
Lukáš: Práce v jednotce je velmi různorodá, tak-
to stručně a obecně to asi nelze popsat, ale hlavní 
činností je účast na výjezdech k mimořádným 
událostem, a to ve dne i v noci. Naše jednotka, která 
je zařazena do kategorie JPO V, musí z hasičské 
zbrojnice vyjet do 10 minut. V drtivé většině případů 
zasahujeme jen na katastru naší obce, ale občas se 
stane, že nás operační důstojník vyšle i mimo obec, 
ať už se jedná o lesní nebo polní požáry, technickou 
pomoc nebo cokoliv jiného, kde můžeme pomoci. 
Dá se říct, že nikdy nevíme, do čeho přesně jdeme, 
vše zjistíme až na místě. I proto je tato činnost za-
jímavá a nabízí spoustu výzev. 
Z ostatních činností lze uvést přípravu a údrž-
bu techniky, odbornou přípravu podle toho, jakou 
funkci člen zastává a určitě nějaký druh prevence. 
Co se týče podmínek pro vstup do jednotky, tak nej-
důležitější je fyzická zdatnost. Je nutné projít pe-
riodickou lékařskou prohlídkou, do jednotky tedy 
může vstoupit kdokoliv, kdo je plnoletý a dostatečně 
zdatný bez ohledu na pohlaví či národnost.

Můžete se ohlédnout za zářijovou povodní, co pro 
Vás bylo nejnáročnější, jak celou situaci zpětně 
hodnotíte?
Mirek: Hned první večer jsme si se starostou obce 
dali jasné priority – udržovat průtočnost potoka. 
Toto jde dělat do určité výšky hladiny vody. Další pri-
oritou pro nás bylo zajistit přístupové cesty do naší 
obce pro potřeby IZS. Po celou dobu povodní vždy 
byla minimálně jedná cesta do Kujav průjezdná. Zde 
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musím vyzvednout pomoc Mirka Štekla, který nám 
poskytl manipulátor. Toto nám neskutečně ulehčilo 
naši práci s odstraňováním spadlých stromů. I ful-
nečtí hasiči, kteří nám s požární plošinou pomáha-
li odstraňovat stromy z elektrického a telefonního 
vedení, velice tuto pomoc oceňovali. Čerpání za-
topených sklepů a studní bylo kvůli bezpečnosti 
ponecháno na dobu, až opadne voda.  Nejnáročnější 
během celých povodní bylo odstraňování spadlých 
stromů. A jak to zpětně hodnotím? Pokud během 
roku někde spadne haluz a projíždějící řidič, místo 
aby ji odtáhl bokem, raději zavolá hasiče, tak máme 
problém vyjet ve čtyřech lidech (to je minimum 
dané zákonem), pokud je to navíc v dopoledních 
hodinách, tak někdy ani nevyjedeme, protože jsou 
chlapi v práci. 
Ale pokud nám teče do bot, obrazně i fakticky jako 
při povodních, přijde osm chlapů a týden v kuse 
makají. Večer přijedou do hasičárny a tam na ně 
čeká teplý guláš, polévka, nebo jiné jídlo. 
Jejich nasazení a obětavost, to je to, co mě drží 
u hasičů a proč mě to stále baví. Všichni tito lidé si 
zaslouží naše veliké poděkování.
Lukáš: Pro celou jednotku bylo velmi náročné řešit 
spoustu závažných událostí souběžně. První dva 
dny, sobota a neděle, byly rozhodně nejhorší. Vy-
jížděli jsme i v průběhu noci, já osobně ze soboty na 
neděli naspal zhruba dvě hodiny, a od druhé hodiny 
ranní jsem byl opět na nohou až do večera. Náročný 
pro nás byl i fakt, že spousta těch popadaných 
stromů spadlo na vedení elektrické energie, a v ta-
kovém případě s tím stromem nesmíme nic dělat. 
Pokud nastane takováto situace, musíme povolat 
techniku, kterou naše jednotka nedisponuje. Bohu-
žel během takových hromadných událostí jsou i jiné 
jednotky velmi vytížené a pomoc je v nedohlednu. 
Tato bezmoc je pak náročná i psychicky. 
Těch pět dní, kdy jsme zasahovali, bylo ovšem 
náročných i fyzicky. Odstranili jsme kolem šedesáti 
stromů, naštěstí s pomocí teleskopického manipu-
látoru, který nám práci dost usnadnil. 
Když se na to podívám zpětně, myslím si, že tyto 
náročné chvíle naše jednotka zvládla na výbornou 
a za to všem kolegům děkuji. 
Děkuji také dobrovolníkům, kteří nám přišli na po-
moc v posledních dnech, kdy už jsme byli fyzicky 
vyčerpaní a děkuji i spoluobčanům, kteří nám 
poskytli teplou stravu a další občerstvení.

Je něco, co byste chtěli vzkázat občanům, např. 
s čím se lze na jednotku obracet?
Mirek: Na jednotku se bohužel nemohou obracet 
nikdy. Pokud jsou oni nebo někdo jiný v ohrožení 
života nebo majetku, musí volat 150 a operační 
středisko zařídí vše potřebné. 

Pokud chtějí propláchnout kanál, vysát studnu 
apod., musí požádat starostu obce, ten to povolí, 
nebo zamítne. Díky změně klimatu se stále méně 
setkáváme s klasickým deštěm, častější jsou 
přívalové deště, místo běžného větru jsou vichřice, 
počasí je velmi nevyzpytatelné. Extrémních mete-
orologických jevů bude nejspíše jen přibývat, což 
pro nás všechny znamená, že je třeba se těmto 
změnám přizpůsobit. 
Většina z nás má k vytápění svého domu systém, 
který aby fungoval, potřebuje elektřinu. Ať je to ply-
nový, automatický, nebo klasický kotel, každý má 
čerpadlo. Všechny tyto kotle mají malou spotřebu 
elektřiny. Proto stačí mít doma 3 kW elektrocentrá-
lu a máme jistotu, že v zimě při výpadku proudu 
nezmrzneme. Takovou elektrocentrálu lze pořídit 
již za 7 000 Kč. Navíc můžeme svítit a v létě nám 
nerozmrznou mrazničky apod. Tohle bych doporučil 
občanům ke zvážení. V poslední době také hasiči 
častěji zaznamenávají požáry RC modelů a elek-
trokoloběžek. Proto není vhodné při nabíjení těch-
to věcí odcházet z domu. Je naopak vhodné mít 
v domě hlásič požáru. Vždy je lepší, když vás vzbudí 
hlásič než hasič. 
Lukáš: Tady se vrátím zpět k těm povodním, spous-
ta požadavků byla na zapůjčení čerpadel, elektro-
centrály a podobné techniky. Přestože bychom rádi 
pomohli každému, není v našich silách, ani nejsme 
dostatečně vybaveni na to, abychom techniku za-
půjčovali. I když tuto techniku máme, podotýkám 
však, že jen po jednom kuse, máme ji v jednotce 
pro zajištění naší činnosti. Při krizových situacích 
nejsme schopni jedno čerpadlo půjčit najednou 
několika lidem. Dále bych rád zmínil, že naše jed-
notka není vybavena na likvidaci obtížného hmyzu 
(např. včelích hnízd). V takovém případě, pokud je 
to nutné, se občané musí obrátit na 150. Dovolím 
si upozornit, že je zákonem zakázáno vypalování 
porostů, a v případě pálení biologických materiálu, 
jako klestí a větví, i když to není u nepodnikajících 
fyzických osob povinnost, je vhodné toto pálení 
nahlásit pomocí jednoduchého formuláře na webu 
paleni.izscr.cz/paleni nebo alespoň veliteli míst-
ní jednotky dobrovolných hasičů, aby se předešlo 
případným zbytečným výjezdům. Určitě bych také 
doporučil nepodceňovat čištění a kontrolu spali-
nových cest. Uživatelům sociálních sítí doporuču-
ji sledovat profil HZS MSK, kde jsou pravidelně 
zveřejňovány vzdělávací nebo prevenční příspěvky. 

A protože se blíží advent a Vánoce, tak prosím obča-
ny, aby byli opatrní se svíčkami a dalšími ozdobami.

V čem vidíte největší sílu a přednost kujavské jed-
notky? A v čem naopak vidíte největší výzvy?
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Martina Bruštíková Špidlová

Aktovky pro Jeseníky
Povodňová vlna přinesla vedle neštěstí i vlnu solida-
rity. Paní Michaela Vašutová, která z Jeseníků pochází 
a jako dítě pamatuje ničivost povodně z roku 1997, se 
rozhodla, že udělá vše pro to, aby lidem ze Zátoru 
a Brantic alespoň nějakým způsobem pomohla. 
Kontaktovala ředitele tamějších škol a zeptala se, jak 
by mohla cíleně a smysluplně pomoci. 
Rozhodla se, že dětem, kterým voda vzala téměř vše, 
zajistí 50 vybavených aktovek, aby mohly pokračovat 
ve výuce a jejich rodiče tak měli prostor na likvida-
ci škod. Paní Vašutová oslovila obchody, papírnictví, 
firmy, školy, školky a různé organizace v okolí Kujav, 
Fulneku, Bílova a dalších obcí. Svou výzvu dala i na 
sociální sítě. 

Nakonec získala 150 plně vybavených aktovek, mnoho 
knih, školních potřeb, hraček a dalších věcí, a to díky 
štědrosti místních obyvatel, i těch z širšího okolí. 

S pomocí hasičů pak vše dopravila přímo na místo 
určení. 
Příběh paní Vašutové ukazuje, jak velkou pomoc na-
konec může znamenat rozhodnutí jednoho člověka, 
ale také to, že i v těžkých chvílích můžeme najít sílu 
a podporu v sobě navzájem.

Mirek: Největší sílu jsem již popsal. Je to oběta-
vost, soudržnost a poslání pomáhat. A největší výz-
va je doplnit jednotku o nové obětavé a zodpovědné 
členy.
Lukáš: Největší předností naší jednotky je jed-
noznačně naše cisternová automobilová stříkačka 
Tatra T148. Několikrát už ukázala své výhody oproti 
modernější technice, kdy naše jednotka jako jediná 
dojela až k požáru a ostatní jednotky zůstaly opodál 
na pevnějším povrchu, ale to i díky našim zkušeným 
strojníkům-řidičům. Mimo jiné i z tohoto důvodu ji 
stále udržujeme v provozuschopném stavu, což je 
zároveň jedna z největších výzev. Automechaniků, 
kteří tyto veterány opravují ubývá a shánět náhrad-
ní díly je čím dál těžší. Další výzvou bude udržet 
jednotku akceschopnou z personálního hlediska. 
Zkušení hasiči odcházejí do výslužby a nedaří se 
nám je nahrazovat novými členy.

Mirku, co obnáší funkce velitele jednotky a jak 
dlouho tuto funkci zastáváte?
Mimo nutnou a často nudnou administrativu to 
především znamená obrovskou zodpovědnost za 
členy jednotky, aby se všichni, kteří se mnou jedou 
k zásahu, vždy ve zdraví ze zásahu vrátili. Velitelem 

JSDH Kujavy má 12 členů.
Podmínky pro vstup 

do jednotky: plnoletost 
a fyzická zdatnost

Vždy je lepší, když nás vzbu

jednotky jsem s několikaletou přestávkou od roku 
1985. 
Lukáši, jak se připravujete na novou roli velitele 
jednotky?
Mám velkou výhodu, že mě na to Mirek připravoval 
už delší dobu, a doposud zastávám funkci velitele 
družstva, takže spoustu věcí znám a mám i odbor-
nou způsobilost. Bude potřeba se však seznámit se 
zbytkem administrativních činností. 

Je něco, na co se momentálně profesně těšíte?
Mirek: Momentálně se nejvíce těším na důchod. 
Ale teď vážně. Při povodních ukázal Lukáš Gont-
kovič své velitelské schopnosti, proto jsem při vy-
hodnocování povodni navrhl starostovi obce, aby 
jmenoval Lukáše velitelem jednotky a já budu „jen“ 
velitelem družstva. 
Lukáš: Určitě se těším na to, že nasbírám nové 
znalosti a zkušenosti.

Pánové, moc děkuji za Váš čas a přeji Vám a všem 
členům jednotky, ať se z každého zásahu vracíte do 
hasičárny živí, zdraví a v pořádku.

Martina Bruštíková Špidlová



S úctou a poděkováním 
Michal Dresler

POVODNĚ v Kujavách
Koordinace pomoci a odstraňování škod
V průběhu celého víkendu jsme sledovali situaci 
a zaměřovali se na odstraňování škod. 
Děkuji všem dobrovolníkům a občanům, kteří 
přiložili ruku k dílu. Bylo nutné řešit nejen akut-
ní problémy, jako popadané stromy a zaplavené 
domy, ale také mapovat škody.
Osobně jsem obešel většinu postižených oblastí, 
abych zjistil potřeby obyvatel a zajistil potřebnou 
pomoc. Následující dny zajišťovali zaměstnanci 
obce a zastupitelé pomoc postiženým, zajišťovali 
čistící prostředky, techniku a další podporu. 
Škody a následná obnova
Předběžné škody obce byly vyčísleny na 3 – 4 mi-
liony Kč. Velká voda poškodila sklepy kulturního 
domu a moštárny, kde došlo k vytlačení spodní 
vody a poškození zařízení. Poškozeny byly také 
komunikace, kanalizační vyústění a veřejné os-
větlení. Naše obec se s těmito následky bude vy-
rovnávat ještě dlouho. 
Rád bych poděkoval členům JSDH, všem dobro-
volníkům, pracovníkům Lesů ČR a občanům, kteří 
se aktivně zapojili do zvládání této krizové situ-
ace. Vaše nasazení a spolupráce byly neocenitel-
né. Bez vás by naše obec nedokázala tak rychle 
zvládnout povodňové škody.
V současné době máme celkem 12 členů jednot-
ky SDH, což se pro případy povodně ukázalo jako 
nedostačující. Proto budu rád za každého nového 
člena, který by se chtěl zapojit do činnosti jednot-
ky sboru dobrovolných hasičů a přiložit ruku k dí-
lu v budoucích krizových situacích. 
Dnes už Kujavy vypadají téměř jako před povod-
němi. Společně jsme dokázali překonat tuto těž-
kou zkoušku a věřím, že jako komunita jsme z ní
vyšli ještě silnější. 
Před námi je spousta práce na obnově obce, ale 
jsem přesvědčen, že vše zvládneme.
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V polovině září letošního roku zasáhly naši obec 
povodně. Přináším vám shrnutí těchto dnů, kdy 
jsme čelili přírodním živlům.
Varování a první opatření
Dne 11. září 2024 obec přijala výstrahu ČHMÚ 
o extrémním stavu nebezpečí. Okamžitě jsme 
začali informovat občany prostřednictvím rozhla-
su, webu, sociálních sítí a mobilní aplikace obce. 
Členové povodňové komise byli kontaktováni, za-
hájili jsme přípravy na zabezpečení kritických 
míst. 
Technické služby odvážely kontejnery z rizikových 
oblastí a zajistili jsme kulturní dům proti zaplavení. 
Pytle s pískem a tři tuny písku byly připraveny, 
zároveň jsme ověřovali krizové kontakty v povod-
ňovém plánu.
Zhoršení situace a zásahy hasičů
Ráno 14. září bylo telefonicky nahlášeno první 
ohrožení obyvatel, od 7:00 začali zasahovat naši 
hasiči. 
Povodňová komise zmapovala situaci a v 8:32 jsme 
vyhlásili III. stupeň povodňové aktivity. Zaplaveny 
byly zejména zahrady ve spodní části obce. Celý 
den jsme společně s hasiči řešili nespočet poža-
davků od občanů. Bohužel nebylo možné všechny 
požadavky ihned vyřídit, protože technické pros-
tředky, jako kalové čerpadlo či elektrocentrá-
lu, máme v omezeném množství. Po letošních 
zkušenostech doporučuji občanům v rizikových 
oblastech zvážit koupi svého vlastního vybavení.
Padající stromy a komplikace s elektřinou
K večeru 14. září situaci navíc komplikoval silný 
vítr, který povalil mnoho stromů. Jeden ze stromů 
u kostela spadl na elektrické vedení a způsobil 
výpadky elektřiny. V noci vítr povalil další stromy, 
což ztížilo přístup k některým místům a způso-
bilo dlouhodobý výpadek elektřiny v některých 
domácnostech až do čtvrtku. Naši hasiči po celou 
neděli zasahovali při odstraňování stromů a za-
jišťovali bezpečnost v postižených oblastech. 

Statistické údaje našich hasičů 
při letošní povodni:

- Celkem 41 zásahů a další 4 činnosti 
(dosavadní průměr byl 4 zásahy ročně).
- Bylo odstraněno cca 60 nebezpečných 

stromů.
- Zapojilo se 11 z 12 členů jednotky.

- Během povodní najezdila Tatra celkem 
102 km a Transit 172 km.

- Pomocí cisterny bylo použito 
30 tisíc litrů vody.
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VÁNOCE 

31. 12. v 17:00
SVETELNÁ A OHNOVÁ SHOW

A SILVESTROVSKÝ PRÍPITEK
na hristi

(s občerstvením od TJ Sokol)

6. 12. 
ZÁJEZD DO KRAKOVA
(pořádá Senior klub Kujavy,

přihlášení u členů rady spolku)

22. 12. v 17:00
VÁNOCNÍ KONCERT

Kostel sv. Michala
(vystoupení ZŠ a MŠ,

koncert zpěvačky Vendy Pumprlové
s kytarovým doprovodem

MaMartina Přidala) 31. 12. v 10:00
SILVESTROVSKÁ KOPANÁ

s obcerstvením
Hrište TJ Sokol

v Kujavách
4. 12. v 17:00

MIKULÁŠSKÁ POHÁDKA
s myškou Klárkou 
a veverkou Terkou

(V kultruním domě, 
s mikulášskou nadílkou)

Oslavte s námi

29. 11. v 17:00
ROZSVÍCENÍ VÁNOCNÍHO

STROMKU na návsi
(ZŠ a MŠ - jarmark od 16:30 v moštárně,

vystoupení dětí v 17hod.
SDH a TJ Sokol občerstvení)

2024
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Kontakty a informace
OBECNÍ ÚŘAD KUJAVY Kujavy 86, 742 45 Kujavy
 
556 740 023        obec@kujavy.cz, podatelna@kujavy.cz
      9388020227/0100      www.kujavy.cz     www.facebook.com/kujavy/
Úřední doba obecního úřadu:
Pondělí, středa: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Pokud vám úřední hodiny nevyhovují, zavolejte na 556 740 023 a domluvte si schůzku na konkrétní den a hodinu.
Jarmila Kmecová - referent a ekonom      556 740 023 Bc. Pavla Ertlová - referent       556 720 287
      obec@kujavy.cz
Techničtí pracovníci: Šárka Ďurišová, Michal Talmač, Denis Pavlík 

ZASTUPITELSTVO OBCE KUJAVY

Ing. Michal Dresler, starosta
      starosta@kujavy.cz
      556 720 296, 732 454 095

Ing. Pavel Kowalski, místostarosta

Zastupitelé:
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková Špidlová, PhD.
Andrea Cahel, DiS.
MgA. Magdalena Cónová
MVDr. Veronika Mutinová
Marián Vorel

Členové kontrolního výboru
Marián Vorel, předseda
Mgr. et Mgr. Martina Bruštíková
Špidlová, PhD.
David Tvardek

Členové finančního výboru
Andrea Cahel, DiS., předsedkyně
MVDr. Veronika Mutinová
MgA. Magdalena Cónová

POŠTA Kujavy 151, 742 45
Pondělí: 13:30 - 16:00
Úterý: 8:00 - 11:00
Středa: 13:30 - 16:00
Čtvrtek: 8:00 - 10:30
Pátek: 8:00 - 10:30

OBECNÍ KNIHOVNA Kujavy 200, 742 45
     https://www.kujavy.cz/obecni-knihovna
Pondělí: 15:30 - 16:30
Šárka Ďurišová
      knihovnakujavy@seznam.cz

OBCHOD Hruška, Kujavy 139, 742 45
      704 849 691
Pondělí - pátek: 7:00 - 17:00
Sobota: 7:00 - 11:00
Neděle: 8:00 - 10:00

ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Kujavy 86, 742 45
      skola@zskujavy.cz, lenka.simeckova@zskujavy.cz
      ZŠ a MŠ Kujavy,        www.zskujavy.cz
Mgr. Hana Micková, ředitelka
      556 720 297
MATEŘSKÁ ŠKOLA, Kujavy 151, 742 45
      eliska.hradilova@zskujavy.cz
Eliška Hradilová, vedoucí učitelka
     552 303 660

Zpravodaj obce Kujavy č. 4/2024 / Vychází čtvrtletně / Náklad 210 ks / Neprodejné / Vydává Obec Kujavy, IČO 67340474, Kujavy 
86, 742 45 Kujavy / Vydání povoleno Ministerstvem kultury České republiky, ev. č. MK ČR E 10234 / Redakce: Obec Kujavy,
Kujavy 86, 742 45 Kujavy. Tel.: 556 740 023, obec@kujavy.cz /

Šéfredaktor: Ing. Michal Dresler, Grafická úprava: MgA. Magdalena Cónová / Tisk: Reklamní studio Vlasta Vavrečková, Bílovec 
Redakční uzávěrka příštího čísla bude 15. 2. 2025 /

605031512

605031512


